

ПЛАН

ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА СТРАТЕГИЯТА ЗА КОРПОРАТИВНА СОЦИАЛНА ОТГОВОРНОСТ ЗА ПЕРИОДА 2011-2012 г.

Във връзка с Част IV „ПРИЛАГАНЕ НА СТРАТЕГИЯТА ЗА КОРПОРАТИВНА СОЦИАЛНА ОТГОВОРНОСТ”, точка 1. „Организация за прилагане на Стратегията”, подточка 1.1. „Планове за изпълнение” на Стратегията за корпоративна социална отговорност е изготвен е Планът за изпълнение за 2011-2012 г.

Списък на съкращенията:

МТСП - Министерство на труда и социалната политика;
 MOMH - Министерство на образованието, младежта и науката;
 МИЕТ - Министерство на икономиката, енергетиката и туризма;
 МОСВ - Министерство на околната среда и водите;
 МК – Министерство на културата;
 МЗХ – Министерство на земеделието и храните;
 МФВС – Министерство на физическото възпитание и спорта
 МФ – Министерство на финансите

Определение за „заинтересовани страни”:

държавните институции, бизнеса, социалните партньори, неправителствените организации, в това число и организациите за защита на потребителите, потребителите, академичните среди, медиите

Цели и задачи	Мерки	Срок (година)	Отговорен орган	Финансиране	
				2011 г.	2012 г.
Цел I Повишаване осведомеността на заинтересованите страни за КСО относно същността и прилагането на КСО					
Задача 1 Провеждане на форуми по темата КСО за представяне на добри практики	I.1.1. Организиране на дискусионни форуми на национално ниво с цел популяризиране на възможностите за КСО сред широк кръг представители на заинтересовани страни	2011 – 2012	Водеща институция: МТСП Партньори: други заинтересовани страни: Национална кръгла маса за въвеждане на социални стандарти	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране

Цели и задачи	Мерки	Срок (година)	Отговорен орган	Финансиране	
				2011 г.	2012 г.
	I.1.2. Организиране на регионално и местно ниво на форуми за представяне на добри практики по КСО с участието на държавни институции, социални партньори, сдружения на работодатели, бизнеса, неправителствения сектор, академичните среди, медиите и др.	2011 – 2012	Водеща институция: МТСП Партньори: МИЕТ, социални партньори, сдружения на бизнеса, Българска мрежа на Глобалния договор	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране
	I.1.2.1. Провеждане на регионална борса на идеи „Заедно - социално отговорни” по въпросите на КСО в гр. Велико Търново	2011	Водеща институция: МТСП Партньори: Областна администрация, социалните партньори бизнеса, неправителствения сектор	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране (принос на социалните партньори)	-
	I.1.3. Провеждане на инициативи за повишаване на осведомеността на потребителите.	2011	Водещи изпълнители: Европейски потребителски център, Българска национална асоциация на потребителите социални партньори, сдружения на бизнеса, сдружения на потребителите	-	в рамките на предвидения бюджет за 2010 г. на съответните ведомства и/или друго финансиране

Цели и задачи	Мерки	Срок (година)	Отговорен орган	Финансиране	
				2011 г.	2012 г.
	I.1.4. Провеждане на информационни дни в областни центрове за повишаване чувствителността на местната власт, бизнеса и служителите към държавната политика по създаване на благоприятни възможности за развиване на социално отговорен мениджмънт	2011	Водеща институция: МТСП	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на МТСП	-
	I.1.5. Провеждане на ежегоден съвместен брифинг на министъра на труда и социалната политика и представители на Националната кръгла маса	април-май 2011 2012 г.	Водещи институции: МТСП и БИТСП	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на МТСП	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на МТСП
	I.1.6. Утвърждаване на нов учебен план за Профил Технологичен „Предприемачество и бизнес” (модул „Маркетинг и реклама”) с прием след 7 клас със заложено изучаване на бизнес етика в част от специалностите	2011-2012 учебна година	Водеща институция: МОМН Партньор: Фондация Джуниър Ачийвмънт България	В рамките на предвидения бюджет на МОМН за 2011-2012 учебна година (делегирани бюджети на училища), като ДАБ осигурява обучение на учителите	В рамките на предвидения бюджет на МОМН за 2011-2012 учебна година (делегирани бюджети на училища), като ДАБ осигурява обучение на учителите
Задача 2 Насърчаване на разработването и прилагането на КСО	I.2.1 Организиране на традиционни годишни конкурси за социално отговорно предприятие	2011 – 2012	Водеща институция: заинтересовани страни в сътрудничество с МТСП, ББЛФ, НКМ,	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на съответните

Цели и задачи	Мерки	Срок (година)	Отговорен орган	Финансиране	
				2011 г.	2012 г.
политики и инициативи	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Конкурс „Социално отговорна компания на годината”, организирана от в-к „Пари” – 3 февруари 2011 г.; ▪ Награди за социално отговорен бизнес, връчвани от Българския форум на бизнес лидерите (БФБЛ) – 17 февруари 2011 г.; ▪ Годишни награди „Социално-отговорно предприятие на годината” на Националната кръгла маса за въвеждане на социалните стандарти в България. 		в-к „Пари”	съответните ведомства; и/или друго финансиране	ведомства; и/или друго финансиране
	I.2.2. Създаване на специализиран интернет-портал за КСО на официалния сайт на МТСП, който да обединява информацията, събрана от всички заинтересовани страни. Той ще предоставя връзка с подобни сайтове на заинтересованите страни. (След създаването му следва да се предвиди лице, което да отговаря за поддръжката му и пари за издръжката му.)	2011	Водеща институция: МТСП (съвместно с всички заинтересовани страни)	Следва да се предвидят средства от бюджета на МТСП или чрез кандидатстване по ОП „АК”	-
Задача 3 Поддържане на информационна среда за	I.3.1. Информирание за изпълнение на мерки по КСО в специализирани издания –	2011-2012	Водеща институция: МТСП Партньори:	в рамките на предвидения бюджет за	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г.

Цели и задачи	Мерки	Срок (година)	Отговорен орган	Финансиране	
				2011 г.	2012 г.
развитие на КСО	представяне в „Труд и право“ дейността на сектор „КСО“ и Консултативния съвет към министъра		заинтересовани страни	2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	на съответните ведомства; и/или друго финансиране
	I.3.2. Телевизионни предавания в национална медия, организирани по покана на национална медия, в които да се представи концепцията за КСО, заинтересованите страни и ползите от КСО за отделните участници и цялото общество.	2011 - 2012.	Водеща институция: МТСП Партньори: Социални партньори, неправителствени организации – КК „Стратегии“	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране
	I.3.3. Организиране на периодична рубрика на БНР по КСО за представяне на актуални въпроси на приложението на КСО и добри международни и национални практики	2011 - 2012	Водеща институция: МТСП Партньори: Социални партньори, неправителствени организации – КК „Стратегии“	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране
	I.3.4. Съставяне, публикуване и разпространение на Наръчник за КСО за публичния сектор	2011 - 2012	Водеща институция: МТСП Партньори: други министерства, социалните партньори и други заинтересовани страни	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране

Цели и задачи	Мерки	Срок (година)	Отговорен орган	Финансиране	
				2011 г.	2012 г.
	I.3.6. Провеждане на кръгли маси в София и няколко областни центъра и беседи с представители на бизнеса за популяризиране на ISO 26000.	2011-2012	Водеща институция: МТСП Партньори: МИЕТ Българска национална асоциация на потребителите Федерация на потребителите в България Националния институт по стандартизация, Център за социална и екологична отговорност (ЦСЕО)	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране
Задача 4 Формиране на активна подкрепяща обществена среда	I.4.1. Разпространение на информация , в това число и чрез средствата за масово осведомяване за фирмите, прилагащи КСО в своята дейност и тяхната роля в опазването на общественото здраве	2011-2012	Водеща институция: МТСП	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране
Задача 4.1 Активиране на синдикалната нагласа и подкрепа за фирмите, въвели КСО и за неговото популяризиране.	I.4.1.1. Провеждане един семинар за формиране на положителна синдикална нагласа за разпространение и подкрепа на КСО.	2011-2012	Водеща институция: КНСБ Партньори: МТСП	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства;	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на съответните ведомства; и/или друго

Цели и задачи	Мерки	Срок (година)	Отговорен орган	Финансиране	
				2011 г.	2012 г.
				и/или друго финансиране	финансиране
	I.4.1.2. Провеждане един съвместен семинар между КНСБ, КТ „Подкрепа” и БСК за формиране на положителна нагласа за разпространение и подкрепа на КСО	2012 г.	Водеща институция: КНСБ, КТ „Подкрепа” и БСК Партньори: МТСП	-	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране
	I.4.1.3. Провеждане на един семинар за разпространение и подкрепа на КСО	2011 или 2012	Водеща институция: БСК Партньори: МТСП	или в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	или в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране
Задача 5 Периодична оценка на нагласите за прилагането на КСО	I.5.1.Извършване на оценка на обществените нагласи за прилагане на КСО в една пилотна община (област) Велико Търново	2011	Водеща институция: МТСП Партньори: ВТУ „Св. Св. Кирил и Методий”; Областна администрация - Велико Търново	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	-

Цели и задачи	Мерки	Срок (година)	Отговорен орган	Финансиране	
				2011 г.	2012 г.
	I.5.2. Извършване на оценка от независим оценител на прилагането на индикаторите, разработени по проект на ПРООН	Септември, 2011	Водеща институция: ПРООН Партньори: МТСП БИТСП - оценител	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	-
	I.5.3. Извършване на проучване за броя на организациите, реализирали внедряване на система за корпоративна социална отговорност.	2011 г.	Водеща институция: Център за социални и екологични отговорности (ЦСЕО) притежава мрежа от консултанти за оценка на степента на внедряване на КСО в социален и екологичен аспект)	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	-
Цел II					
Създаване и укрепване на капацитета на експертите на заинтересованите страни в областта на КСО					
Задача 1 Разработване и прилагане на образователни програми и методики по темата КСО	II.1.1. Разработване на модул за обучение по КСО на държавни служители от национално, областно и местно ниво и на представители на социалните партньори	2011 – 2012	Водеща институция: Институт по публична администрация или друга заинтересована страна (МТСП) БИТСП	финансиране чрез ОП „АК”	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране
	II.1.2. Провеждане на обучения по разработените по т.1.1 обучителни модули на заинтересованите страни	2011-2012	Водеща институция: МТСП Партньори:	в рамките на предвидения бюджет за	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г.

Цели и задачи	Мерки	Срок (година)	Отговорен орган	Финансиране	
				2011 г.	2012 г.
	за участие на по двама експерти (лица за контакт) по КСО от компетентните държавни институции		БИТСП, НБУ	2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	на съответните ведомства; и/или друго финансиране
	II.1.3. Осигуряване на условия за изучаване на темата за КСО при работа с програми в сферата на гражданското образование и образованието за устойчиво развитие	2011 – 2012	Водеща институция: МОМН	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране
	II.1.4. Осигуряване на условия за активно участие на представители на работодателите, синдикатите и гражданското общество в процеса на разработване на учебни планове в областта на професионалното образование	2011 – 2012	Водеща институция: МОМН Партньори: национално-представителни организации на работодателите и синдикатите	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране
	II.1.5. Интегриране на знания и умения по бизнес етика в обучението по различни предмети в средното училище	2011 – 2012	Водеща институция: МОМН Партньори: неправителствени организации, бизнеса	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране

Цели и задачи	Мерки	Срок (година)	Отговорен орган	Финансиране	
				2011 г.	2012 г.
	II.1.6. Подкрепа за насърчаване на дейността на центровете за кариерно развитие и центрoвете по предприемачество във висшите училища	2011 – 2012	Водеща институция: МОМН съвместно с други заинтересовани страни Партньори: висши училища, неправителствени организации, бизнеса	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране
	II.1.7. Разработване на устойчиви програми за студентски практики в реална работна среда	2011 – 2012	Водеща институция: МОМН съвместно с други заинтересовани страни Партньори: висши училища, неправителствени организации, бизнеса	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране
	II.1.8. Финансово подпомагане и стимулиране чрез стипендии на деца с изявени дарби в областта на науката, изкуствата или спорта	2011 – 2012	Водеща институция: МК Заинтересовани страни: МОМН, МЗХ, МФВС	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране

Цели и задачи	Мерки	Срок (година)	Отговорен орган	Финансиране	
				2011 г.	2012 г.
	II.1.9 Насърчаване на участието на ученици, изучаващи предприемачество по програма „Учебна компания” и произвеждащи екологични продукти, в „зелени” бизнес форуми (напр. Зелени дни) с цел придобиване на реален бизнес опит в сферата на устойчивия бизнес	28 април – 1 май 2011 г.	Водеща институция: Организаторите на Зелени дни (Одисея Ин и БААТ) Партньор: Фондация Джуниър Ачийвмънт България	финансиране от организаторите	-
Задача 2 Укрепване на административния капацитет на структурите за координиране на изпълнението на Стратегията	II.2.1. Участие в обучения, дискуссионни форуми и други	2011 – 2012	Водеща институция: МТСП като координираща изпълнението институция и заинтересовани страни - НКМ	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране
	II.2.2. Провеждане на специализиран модул за обучение за експерти, които са лица за контакт от всяко от 7-те отговорни министерства за реализиране на политиката по КСО	2011	Водеща институция: МТСП като координираща изпълнението – БИТСП, НБУ, АУБ	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г., както и чрез Оперативна програма „Административен капацитет”	

Цели и задачи	Мерки	Срок (година)	Отговорен орган	Финансиране	
				2011 г.	2012 г.
Задача 3 Изследване и оценка на възможностите за прилагане на КСО практики	II.3.1. Провеждане на проучване с участието на социалните партньори сред всички видове предприятия – мениджмънт и персонал (малки, средни и големи) в определени сектори от бизнеса в различните региони	2011	Водеща институция: МТСП (чрез избрана по съответния ред социологическа агенция) Партньор: МИЕТ	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	-
	II.3.2. Насърчаване на инициативи, свързани с триъгълника на знанието „Образование – Научни изследвания – Иновации”	2011	Водеща институция: МОМН съвместно с други заинтересовани страни	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране
	II.3.3. Провеждане на проучване с участието на заинтересованите страни на взаимовръзката КСО - социална икономика.	2011	Водеща институция МТСП съвместно със заинтересованите страни.	В рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	-

Цели и задачи	Мерки	Срок (година)	Отговорен орган	Финансиране	
				2011 г.	2012 г.
Цел III Създаване на правна и институционална среда, подкрепяща прилагането на КСО					
Задача 1 Оценка на необходимостта за развитие на нормативната база в областта на КСО	III.1.1. Изготвяне на анализ на българското законодателство в контекста на темата КСО	2011	Водеща институция: МТСП Партньор: БИТСП	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	-
	III.1.2. Изготвяне на анализ на европейско законодателство с фокус върху социалното докладване	2012	Водеща институция: МТСП Партньор: БИТСП	-	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране
	III.1.1.1. Кръгла маса „КСО и медиите в България”	2011г.	Водеща институция (изпълнител): Български форум на бизнес лидерите	собствен източник на финансиране	
Задача 2 Осъществяване на координирани КСО дейности	III.2.1. Насърчаване на инициативата „Кръгла маса” като партньорска мрежа за КСО	2011 – 2012	Водеща институция: МТСП и Партньор: БИТСП	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране

Цели и задачи	Мерки	Срок (година)	Отговорен орган	Финансиране	
				2011 г.	2012 г.
	III.2.2. Запознаване на структурите за координиране на изпълнението на Стратегията с действащи публични структури за КСО в други страни	2011 – 2012	Водеща институция: МТСП като институция, координираща изпълнението на стратегията	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране
	III.2.3. Разработване на механизъм за улесняване на сътрудничеството между компаниите и местната власт по прилагане на КСО практики с цел повишаване жизненото равнище на общността.	2011	Водеща институция МТСП в сътрудничество в избрана пилотна областна администрация.	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	-
Задача 3 Инициативи за прилагане на добри социалноотговорни практики сред работодателите	III.3.1. Инициатива за събиране на дарения по декларация от служителите на пилотна държавна администрация – Министерство на труда и социалната политика.	2011-2012 г.	Водеща институция: МТСП Партньор: други министерства	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. (по тази мярка средствата ще се формират от доброволни дарения на служителите в администрацията)	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. (по тази мярка средствата ще се формират от доброволни дарения на служителите в администрацията)

Цели и задачи	Мерки	Срок (година)	Отговорен орган	Финансиране	
				2011 г.	2012 г.
	III.3.2. Провеждане на регионални конференции и заключителна национална конференция, посветени на доброволчеството. Отпечатване и разпространение на Книга с препоръки за популяризиране на доброволчеството в България.	м. април – м. декември 2011 г.	Водеща институция: МК Партньори: Участници в работна група за провеждане на Европейската година на доброволчеството в България	В рамките на бюджета на МК и на Европейската година на доброволчеството в България	-
	III.3.3. Провеждане на дни (един или повече) за доброволчески дейности с участието на служители от Министерство на труда и социалната политика	2011-2012	Водеща институция: МТСП, МК и други заинтересовани страни	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г.	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г.
	III.3.4. Изпълнение на проект „Заедно е по-добре – създаване на информационна мрежа за доброволчеството в България” – общодостъпна онлайн база данни, която улеснява обмена на информация относно възможностите за доброволческа дейност в България. Създаване на уебсайт като динамично развиващ се продукт за виртуално доброволчеството, включващ и курс за обучение за мениджъри на онлайн екипи.	м. декември 2011 г.	Водеща институция: МК Партньори: Участници в работна група за Европейската година на доброволчеството в България	В рамките на бюджета на МК и на Европейската година на доброволчеството в България	-

Цели и задачи	Мерки	Срок (година)	Отговорен орган	Финансиране	
				2011 г.	2012 г.
	III.3.5. Провеждане на две еднодневни срещи през 2011 и 2012 г. на представители на ръководството на МТСП, АЗ и ИА ГИТ с работници и служители в търговски дружества от сферата на производството и услугите за разговор по проблемите на управлението на човешките ресурси и ЗБУТ като елемент от КСО. (допълнително да се определят секторите на икономиката и конкретните предприятия, както и датите)	септември 2012 г.	Водеща институция: МТСП	-	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г.
	III.3.6. Предоставяне на месечни ваучери за храна на служителите в Министерство на труда и социалната политика. (да се уточни точният размер)	декември 2012 г.	Водеща институция: МТСП	-	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г.
Цел IV Утвърждаване на практики за прозрачно управление					
Задача 1 Утвърждаване на прозрачност при осъществяване на практики по КСО	IV.1.1. Изготвяне на отчетен доклад за изпълнението на дейностите по Плана за изпълнение на стратегията за КСО за 2010-2012 г.	31.03.2013	Водеща институция: координиращо звено по изпълнението на плана – МТСП, дирекция „ЕВМС”	-	-

Цели и задачи	Мерки	Срок (година)	Отговорен орган	Финансиране	
				2011 г.	2012 г.
	IV.1.2. Разпространяване на примери на добри практики, свързани със съставянето на корпоративни социални отчети	2011-2012	Водещи институции: всички заинтересовани страни (с водещото участие на МТСП, социални партньори, сдружения на бизнеса, мрежата на Глобалния договор) Партньор: МИЕТ	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране
Задача 2 Насърчаване отчетността на социално отговорни инициативи	IV.2.1. Преглед на приложимите у нас добри практики на отчитане на социално отговорни инициативи	2011-2012	Водеща институция: МТСП като институция, координираща изпълнението на стратегията	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране
	IV.2.2. Обсъждане на необходимостта от регламентиране на задължението за съставяне на социални отчети	2011-2012	Водещи институции: МТСП, социални партньори, сдружения на бизнеса, мрежата на Глобалния договор Партньор: МИЕТ	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране

Цели и задачи	Мерки	Срок (година)	Отговорен орган	Финансиране	
				2011 г.	2012 г.
Цел V Повишаване отговорността на предприятията по отношение на опазване на околната среда					
Задача 1 Интегриране на превантивните инструменти по околна среда с корпоративните политики	V.1.1. Повишаване компетентността на операторите по идентифицирането на непосредствената заплаха и причиняването на екологични щети	2011 – 2012	МОСВ	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране
Задача 2 Създаване на необходимата бизнес среда за лоялна конкуренция, равнопоставеност и ефективно прилагане на законодателството (екологичните изисквания и стандарти) в областта на опазването на околната среда	V.2.1. Намаляване на административната тежест върху бизнеса, посредством премахване, облекчаване, съвместяване и синхронизиране на регулаторни режими	2011 – 2012	МОСВ МРРБ МЗХ МЗ	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране
	V.2.2. Подобряване на административното обслужване на икономическите субекти, посредством интегриране, децентрализиране и съкращаване на сроковете за предоставяне на административни услуги	2011 – 2012	МОСВ	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране

Цели и задачи	Мерки	Срок (година)	Отговорен орган	Финансиране	
				2011 г.	2012 г.
Задача 3 Насърчаване развитието на „зелена” икономика (развитие на еко – технологиите, еко – иновациите, екологосъобразно производство на стоки и предоставяне на услуги, ефективно използване на ресурсите, въвеждането на екологични стандарти и др.)	V.3.1.Осигуряване на финансиране и разкриване на „зелени” работни места	2011-2012	Водещи институции: МТСП, МОСВ, АЗ Социални партньори, бизнеса	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране
	V.3.2.Популяризиране възлагането на „зелени” обществени поръчки	2011 – 2012	МИЕТ, АОП, МОСВ	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране
Задача 4 Осигуряване на по-добра информираност на обществеността, в т.ч. производителите и потребителите за формиране на отговорно и съзнателно отношение към околната среда	V.4.1. Увеличаване на обема и повишаване на качеството на информацията за околната среда, предоставяна на обществеността	2011 – 2012	МОСВ	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране
	V.4.2. Активно участие на България в международните кампании за обществеността по линия на Европейския съюз и ООН, свързани с околната среда	2011 – 2012	МОСВ	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на съответните ведомства;

Цели и задачи	Мерки	Срок (година)	Отговорен орган	Финансиране	
				2011 г.	2012 г.
				ведомства; и/или друго финансиране	и/или друго финансиране
	V. 4. 3. Национална кампания „Зелена България”	2011 – 2012	МОСВ	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране
	V.4.4.Осигуряване на по-добра информираност относно въвеждане на системи за управление на околната среда ISO 14001, EMAS, схемата за екомаркировка, енергийно етикетирание, еко – проектиране на продукти	2011 – 2012	МОСВ	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране
	V.4.5. Развитие на информационните центрове за обществеността в МОСВ и неговите структури	2011 – 2012	МОСВ	в рамките на предвидения бюджет за 2011 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране	в рамките на предвидения бюджет за 2012 г. на съответните ведомства; и/или друго финансиране